
Gemeinde Lüdersdorf

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und 

Sport der Gemeinde Lüdersdorf

Sitzungstermin: Donnerstag, 04.06.2020
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende:  Uhr
Ort, Raum: im Mehrzweckraum in der Dreifelderhalle Wahrsow, 

Hauptstraße 21
Anwesend

Vorsitzende/r
Eva-Kathrein Wustrow

Mitglieder
Bernhard Strutz
Nina Strugalla-D'Costa
Anett Frank
Mirco Friske

Protokollführung
Jonas Bentin

Weiterhin anwesend:
Herr Michel, Frau Laskowski, Kita Peermoor,
Herr Große, Kita „Plankenmoor“
Herr Brückner, Leiter Hort
Tagesordnung
Öffentlicher Teil
1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit

2 Einwohnerfragestunde

3 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
zur Tagesordnung

4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 06.02.2020



5 Beratung über die Kita-Vergabe für 2020/2021

6 Informationen und Anfragen

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit sowie der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende, Frau Wustrow, begrüßt die Anwesenden, eröffnet die 
Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.

2 Einwohnerfragestunde
Es werden keine Fragen gestellt.

3 Bestätigung der Tagesordnung bzw. 
Änderungsanträge zur Tagesordnung

Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.
Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur und Sport bestätigt die vorstehende 
Tagesordnung.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
5 0 0

4 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 
06.02.2020

Frau Strugalla D’Costa erklärt, dass Sie das Protokoll nicht erhalten hat.
Alle anderen Ausschussmitglieder haben das Protokoll erhalten. 
Herr Strutz beantragt, die Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 
06.02.2020 auf die nächste Sitzung zu vertagen.



Beschluss: 
Die Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 06.02.2020 wird auf die nächste 
Sitzung vertagt.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
5 0 0

5 Beratung über die Kita-Vergabe für 2020/2021
Herr Michel, Leiter der Diakonie Einrichtung „Peermoor“, beginnt mit dem Bericht 
zur Platzvergabe 2020/21. Die Betriebserlaubnis liegt für die Krippe bei 24 
Plätzen. Derzeit sind 2 Kinder auf der Warteliste, die mit keinem Platz in der 
Einrichtung versorgt werden können. Im Laufe des Jahres 2021 verlassen 13 
Kinder die Krippe und wechseln in den Kindergarten. Die Betriebserlaubnis für 
den Kindergarten liegt bei 75 Kindern. 22 Kinder verlassen 2020 den 
Kindergarten wovon 20 Kinder in die Grundschule gehen. Derzeit sind 21 Kinder 
auf der Warteliste für einen Kindergartenplatz.

Des Weiteren berichtet Herr Große über die Einrichtung Kita „Am Plankenmoor“. 
Von den derzeitigen 45 Kindergartenkinder verlassen 13 Kinder die Einrichtung 
im Sommer zum Schulbeginn. 10 Kinder können dann bereits schon aus der 
eigenen Krippe diese Plätze belegen.

Herr Michel und Herr Große sind mit der Aussicht der Belegung zufrieden, 
unterbreiten jedoch den Vorschlag, über ein zentrales Melderegister. Dieses 
bietet dann den Trägern der Einrichtungen die Möglichkeit, Doppelanmeldungen 
besser im Überblick zu behalten. Beide geben der Gemeinde auch nochmal zur 
Kenntnis, dass man aufgrund der bestehenden Satzung in der Gemeinde 
vorrangig Kinder mit einem Hauptwohnsitz aus der Gemeinde aufnehmen müsste 
und dies rechtswidrig sei.

Nun berichtet Herr Brückner, Leitung des Hortes der Grundschule Herrnburg, 
über die Vergabe der Hortplätze. Er berichtet, dass die eigentliche 
Betriebserlaubnis des Hortes bei 132 Kindern liegt. Aufgrund der hohen Anzahl an 
Neuanmeldungen muss die Betriebserlaubnis in diesem Kita-Jahr auf 196 Plätze 
erhöht werden. Möglich wurde das nur dadurch, dass der Hort den Werkraum und 
die Turnhalle der Schule mitnutzen darf und das DRK kurzfristig 2 weitere 
Erzieher finden konnte. Herr Brückner lobt in dem Zusammenhang die gute 
Zusammenarbeit mit der Schule. Dadurch können alle Kinder mit einem Hortplatz 
versorgt werden.

Im Vorwege wurden die Zahlen der Belegung für die Einrichtungen „Haus der 
kleinen Waldgeister“ in Herrnburg von Frau Jürgens und für das „Haus der kleinen 
Landmäuse“ von Frau Nachtigall an das Amt Schönberger Land übermittelt. 
Demnach werden im „Haus der kleinen Waldgeister“ im August 2020  22 
Kindergartenplätze von den Schulanfängern frei und diese werden sofort wieder 
belegt bei einer Betriebserlaubnis mit 64 Kindern (4 Gruppen a 16 Kinder).

Im „Haus der kleinen Landmäuse“ gibt eine Belegung von 42 
Kindergartenplätzen und 6 Krippenplätzen gemäß der Betriebserlaubnis. 
Frau Wustrow bedankt sich bei den Anwesenden für die Auskünfte. Im Anschluss 



verlassen alle Kita-Vertreter die Sitzung.

6 Informationen und Anfragen
Zu den Tagesordnungspunkt liegen keine Wortmeldungen vor.
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